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ΕΠΑΚΡΙΒΗΣ ΕΙΚΟΝΑ ΑΦ’ ΥΨΗΛΟΥ
ΝΕΕΣ ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ ΜΕ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΤΡΙΣΔΙAΣΤΑΤΩΝ ΚΑΙ ΘΕΡΜΟΓΡΑΦΙΚΩΝ ΣΑΡΩΤΩΝ.

ΠΕΡΙΟΔΙΚΌ ΜΕΛΏΝ
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ΠΟΊΗΜΑ «ΩΔΉ ΣΤΗΝ 
ΝΤΟΜΆΤΑ» ΤΟΥ ΠΆ-

ΜΠΛΟ ΝΕΡΟΎΔΑ

Η ντομάτα είναι ένα σημαντικό προιόν 
για την ελληνική γεωργία και ο Πάμπλο 
Νερούδα την τιμά με ιδιαίτερο τρόπο 
στο ποίημά του.

Η Ariane Grisey μιλά για τα τελευταία 
ερευνητικά αποτελέσματα της και την 
εφαρμογή τους στην πράξη.

Υψηλότερες αξιολογήσεις και πολλά 
άλλα – Ενδιαφέρουσες πληροφορίες από 
τα κεντρικά γραφεία στο Βισμπάντεν.

8 ΕΠΈΝΔΥΣΗ ΣΤΟ ΜΈΛΛΟΝ

Διαβάστε περισσότερα για τους λό-
γους που η Gartenbau-Versicherung 
απέκτησε το 49% της εταιρείας 
«wirfliegendrohne.de».

9 ROTARY GARDEN 
SYSTEM (RGS)

Ένα νέο σύστημα καλλιέργειας κάννα-
βης για υψηλότερη απόδοση.

ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΉ ΑΠΌΔΟΣΗ 
ΣΕ ΘΕΡΜΟΚΉΠΙΟ

10 Η ΠΥΡΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΕΛΑΧΙ-
ΣΤΟΠΟΙΕΊ ΤΟΝ ΚΊΝΔΥΝΟ.

Όσοι γνωρίζουν ακριβώς τους κινδύ-
νους πυρκαγιάς στην επιχείρησή τους, 
μπορούν να τους ελαχιστοποιήσουν 
και να προστατευθούν κατάλληλα από 
τις συνέπειες. Εμείς, η Gartenbau-
Versicherung, μπορούμε να σας βοηθή-
σουμε σε αυτό.

ΕΥΡΕΤΗΡΙΟ

2 Περιεχόμενα
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Gartenbau-Versicherung VVaG
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Αγαπητά μέλη της ασφαλιστικής μας ένωσης

Από την ίδρυσή μας το 1847 και εως σήμερα, αντιπροσω-
πεύουμε εμπράκτως την αλληλεγγύη και την πίστη μας 
στις θερμοκηπιακές καλλιέργειες, ειδικότερα, και στην αξία 
της αγροτικής οικονομίας, γενικότερα. 

Με δεδομένα τα πλεονεκτήματα που διαθέτει η Ελλάδα 
στον τομέα των θερμοκηπιακών καλλιεργειών, οι οποίες 
αποτελούν το μέλλον του πρωτογενούς τομέα και σε συν-
δυασμό με την παραγωγή ποιοτικών και υψηλής διατροφι-
κής αξίας προϊόντων, θα συνεχίσουμε να παρέχουμε στα 
μέλη μας στην Ελλάδα μια αξιόπιστη, ολιστική ασφαλιστική 
προστασία και να στηρίξουμε με αυτό το τρόπο μακροπρό-
θεσμα την αγροτική οικονομία στην χώρα. 

Οι θερμοκηπιακές καλλιέργειες στην Ελλάδα παρέχουν 
εξαιρετικά προϊόντα, τόσο από πλευράς ποιότητας, όσο 
και από πλευράς ποσότητας. Έτσι λοιπόν αποτελούν μια 
στοχευμένη και σύγχρονη απάντηση στα ποικίλα προβλή-
ματα της εποχής μας, καθώς προσφέρουν ένα βιώσιμο 

Χρήστος Μάντζιος και Βασιλική Ματσούλια

Χρήστος Μάντζιος
Christos Mantzios

Βασιλική Ματσούλια
Vasiliki Matsoulia

αγροτικό μοντέλο που υπερέχει έναντι παραδοσιακών καλ-
λιεργητικών πρακτικών, καθώς επιδεικνύουν ένα μικρό-
τερο περιβαλλοντικό αποτύπωμα και μια αποδοτική αξιο-
ποίηση των διαθέσιμων πόρων. 

Μπορείτε να είσαστε σίγουροι ότι η Gartenbau-
Versicherung θα συνεχίσει, και στο μέλλον, να στέκεται στο 
πλευρό σας ως αξιόπιστος συνεργάτης. Η αξιόπιστη και 
ολοκληρωμένη κάλυψη των επιχειρήσεων-μελών μας είναι 
το πιο σημαντικό πράγμα για εμάς. Σε αυτό βασίζουμε όλες 
μας τις ενέργειες και τις στρατηγικές μας. Σήμερα και στο 
μέλλον.

ΒΙΩΣΙΜΈΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΈΣ
Η προστασία των εταιρειών-μελών μας με μέγιστη 
αξιοπιστία είναι το πιο σημαντικό πράγμα για εμάς. Για 
τον λόγο αυτό ευθυγραμμίζουμε αντιστοίχως όλες μας 
τις δράσεις και όλες τις στρατηγικές μας. Σήμερα και στο 
μέλλον.

Πρόλογος 3



ΝΈΑ ΑΠΟ ΤΗΝ GARTENBAU-VERSICHERUNG

Η Gartenbau Versicherung αξιολογήθηκε και πάλι 
με την βαθμολογία  «ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ».

Η Gartenbau Versicherung (GV) απέσπασε και πάλι τη συνολική βαθμολογία 
«Α++/ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ» στην αξιολόγηση της Assekurata 2024. «Είμαστε πολύ 
χαρούμενοι γι' αυτό το αποτέλεσμα το οποίο μας ενθαρρύνει να συνεχίσουμε με 
την ίδια προσήλωση σε όλα τα επίπεδα», σχολίασε ο Πρόεδρος της GV κ. 
Christian Senft (Κρίστιαν Σένφτ), ο οποίος το βλέπει επίσης ως αναγνώριση της 
στενής σχέσης με τα μέλη και της γρήγορης διευθέτησης των ζημιών που 
χαρακτηρίζουν την εταιρική φιλοσοφία της Gartenbau Versicherung. Η αξιολό-
γηση της Assekurata περιλαμβάνει κριτήρια όπως η ασφάλεια, η επιτυχία, ο 
προσανατολισμός στις ανάγκες των μελών, η ανάπτυξη και η ελκυστικότητα στην 
αγορά.

Έχετε ήδη ελέγξει την 
ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΉ ΣΑΣ 
ΚΆΛΥΨΗ;
Αρκετές αλλαγές προκύπτουν σε μια 
επιχείρηση με την πάροδο του 
χρόνου. Ίσως έχετε αγοράσει νέα 
μηχανήματα ή κάποιον λειτουργικό 
εξοπλισμό; Ή μήπως έχουν υπάρξει 
αλλαγές που έχουν σημασία για την 
εγκυρότητα της ασφαλιστικής σας 
κάλυψης; Ανεξάρτητα από τη συμφω-
νηθείσα κάλυψη, συνιστούμε να 
ελέγχετε τακτικά αν το ασφαλισμένο 
ποσό εξακολουθεί να είναι το ορθό. 
Ας αναρωτηθείτε το εξής: Πόσο θα 
σας κόστιζε η αγορά νέων ή η 
επισκευή των ασφαλισμένων περιου-
σιακών στοιχείων σε περίπτωση 
ζημίας; Η σύμβουλός σας σε θέματα 
διαχείρησης κινδύνων κ. Χρυσάνθη 
Καψάλη, με προθυμία θα χαρεί να 
σας βοηθήσει να αποφύγετε την 
υποασφάλιση ή την υπερασφάλιση.

ΝΕΑ

4 Τα νέα μας



Η Gartenbau-Versicherung συμμετέχει στην εταιρεία 
WIRFLIEGENDROHNE.DE.

Η Gartenbau-Versicherung επενδύει σε τεχνολογίες του 
μέλλοντος που προσφέρουν μετρήσιμη προστιθέμενη αξία 
στους ασφαλισμένους της. Σύμφωνα με αυτή τη στρατηγική, 
απέκτησε, στα τέλη Νοεμβρίου 2024, το 49% των μετοχών 
της εταιρείας «wirfliegendrohne.de». Η συγκεκριμένη εταιρεία 
με έδρα το Ντόρτμουντ (Γερμανία) ειδικεύεται σε ακριβείς 
τρισδιάστατες σαρώσεις με drones, σαρώσεις εσωτερικών 
χώρων με λέιζερ και BIM (Building Information Modeling), 
που επιτρέπουν την ψηφιακή απεικόνιση υφιστάμενων 
κτιρίων. «Βλέπουμε μεγάλες προοπτικές για να καταστή-
σουμε τις δραστηριότητές μας πιο στοχευμένες και να 
ανοίξουμε νέες ευκαιρίες για τις επιχειρήσεις που είναι μέλη 
μας», τονίζει ο Christian Senft, πρόεδρος του διοικητικού 
συμβουλίου της Gartenbau-Versicherung. Ταυτόχρονα, η 
ασφαλιστική εταιρεία που ειδικεύεται στον κλάδο των 
θερμοκηπίων αναμένει ότι η wefliegendenrohne.de θα 
επεκτείνει την επιτυχία της στην αγορά.

«Η κοινή μας πεποίθηση είναι ότι τα ρίσκα, ιδίως τα μεγάλα 
ρίσκα, μπορούν να εκτιμηθούν πολύ πιο ρεαλιστικά με τη 
χρήση αξιόπιστων δεδομένων», εξηγεί ο Matthias 
Hartmann, ιδρυτής και διευθύνων σύμβουλος της 
wirfliegendrohne.de. Η Gartenbau-Versicherung επιθυμεί 
να βελτιστοποιήσει τη βάση δεδομένων της με τη νέα 
τεχνολογία και να την αξιοποιήσει συστηματικά προς 
όφελος των μελών της. Έτσι, οι σύμβουλοι κινδύνου 
μπορούν να προετοιμάζονται ακόμα πιο στοχευμένα για τις 
συμβουλευτικές συνομιλίες, καθώς διαθέτουν εκ των 
προτέρων άριστη γνώση των συνθηκών που επικρατούν 
χάρη στα δεδομένα. «Στόχος μας είναι να αξιοποιήσουμε 
για τα μέλη μας ακόμα πιο αποτελεσματικά την υψηλή 
εξειδίκευση μας στον τομέα των θερμοκηπιακών καλλιερ-
γειών», εξηγεί ο Christian Senft.

Επένδυση με υψηλές στρατηγικές και οικονομικές δυνατότητες

Μέσω των ακριβών μετρήσεων, δεν είναι μόνο δυνατή η 
ακριβέστερη εκτίμηση των ασφαλιστικών αξιών, αλλά και ο 
καλύτερος σχεδιασμός των κατασκευαστικών εργασιών και 
των αλλαγών στη χρήση της γης. Οι θερμογραφικές λήψεις 
αποκαλύπτουν τα αδύνατα σημεία και βοηθούν στην 
ενεργειακή ανακαίνιση. Τέλος, με τη χρήση εσωτερικών 
σαρώσεων λέιζερ μπορεί να δημιουργηθεί μια λεπτομερής 
απογραφή του εξοπλισμού της επιχείρησης. Στο μέλλον, τα 
μέλη της Gartenbau-Versicherung θα μπορούν να επωφε-
ληθούν από όλες αυτές τις δυνατότητες καθώς η ψηφιοποί-
ηση χρησιμεύει στην πιο οικονομική εργασία. Τα μέσα που 
εξοικονομούνται με αυτόν τον τρόπο μπορούν να χρησιμο-
ποιηθούν στοχευμένα για τις επιχειρήσεις-μέλη. «Για την 
Gartenbau-Versicherung, η συμμετοχή στην 
wirfliegendrohne.de αποτελεί στρατηγικό βήμα για να 
μπορεί να προσφέρει στους ασφαλισμένους της προστιθέ-
μενη αξία και να συνεχίσει να παρέχει αξιόπιστη ασφαλι-
στική κάλυψη με δίκαιους όρους», συνοψίζει ο πρόεδρος 
του διοικητικού συμβουλίου Christian Senft.

Σάρωση με drone 3D και θερμο-
γραφική σάρωση μιας επιχείρησης 
θερμοκηπίων στη Ρηνανία-Παλατινάτο 
(Γερμανία).

Christian Senft, Πρόεδρος 
του Διοικητικού Συμ-
βουλίου της Gartenbau-
Versicherung (δεξιά) και 
Matthias Hartmann, ιδρυ-
τής και Διευθύνων Σύμβου-
λος της wirfliegendrohne.de 
(αριστερά).

Τα νέα μας 5



ΠΟΊΗΜΑ  
«ΩΔΉ ΣΤΗΝ ΝΤΟΜΆΤΑ» 
του Πάμπλο Νερούδα

 «Ο δρόμος γέμισε ντομάτες,
μεσημέρι, καλοκαίρι
το φως της ντομάτας σπάει στα δύο μισά του,
ρέει στους δρόμους ο χυμός.
Τον μήνα Ιούλιο λύνεται η ντομάτα
εισβάλλει στις κουζίνες, μπαίνει στο μεσημεριανό φαγητό,
κάθεται αναπαυτικά στα ράφια της κουζίνας,
ανάμεσα στα ποτήρια, στις βουτυριέρες, στις γαλάζιες αλατιέρες.
Έχει δικό της φως, καλοσυνάτο μεγαλείο.

Δυστυχώς, όμως, πρέπει να την δολοφονήσουμε:
μπήγεται το μαχαίρι στη ζωντανή της σάρκα, 
στα κόκκινά της σπλάχνα,
ένας δροσερός ήλιος, βαθύς, ατέλειωτος, 
γεμίζει τις σαλάτες της Χιλής,
παντρεύεται χαρούμενα το διάφανο κρεμμύδι…

Και πάνω στο τραπέζι, στη μέση του καλοκαιριού,
η ντομάτα γήινο αστέρι, αστέρι επαναληπτικό και εύφορο,
μας δείχνει τις περιστροφές της, τα κανάλια της,
την εμβληματική της πλησμονή και την ακόκκαλη αφθονία της, 
και χωρίς θωράκιση από αγκάθια ή από λέπια,
μας προσφέρει το δώρο του χρώματός της τής φωτιάς
και την δροσιστική της ολότητα...»

Η παραγωγή τομάτας στην Ελλάδα αποτελεί σημαντικό πυλώνα 
επιτυχίας της αγροτικής ανάπτυξης. Σύμφωνα με την EUROSTAT, 
το 2024 καλλιεργήθηκαν τομάτες σε έκταση σχεδόν 160.000 
στρεμμάτων. Η τομάτα είναι λοιπόν ένας σημαντικός οικονομικός 
παράγοντας. Σήμερα, όμως, θα θέλαμε να ρίξουμε μια εντελώς 
διαφορετική ματιά σε αυτό το δημοφιλές φυτό της οικογένειας 
των σολανιδών. Μια λογοτεχνική ματιά με ένα ποίημα που υμνεί 
την ντομάτα ως σύμβολο της ζωής, της φρεσκάδας και της 
απόλαυσης.

Καλή ανάγνωση!

6 Ποίημα



Από τον χώρο της έρευνας 7

«Η ΕΝΈΡΓΕΙΑ ήταν η είσοδός μου στον 
κόσμο των θερμοκηπίων.»

Η Ariane Grisey είναι μηχανικός ενεργειακής μηχανικής και διευθύντρια τμήματος στο CTIFL, το κορυφαίο 
γαλλικό ερευνητικό ινστιτούτο για την καλλιέργεια φρούτων και λαχανικών. Ερευνά εδώ και πολλά χρόνια 

πάνω σε λύσεις για μεγαλύτερη ενεργειακή απόδοση εντός θερμοκηπίων. Σε συνέντευξη της εξηγεί πού 
βλέπει δυνατότητες περαιτέρω απόδοσης και γιατί η ασφαλιστική κάλυψη γίνεται όλο και πιο σημαντική.

Κυρία Grisey, ερευνάτε εδώ και πολλά χρόνια στον 
τομέα των ενεργειακά αποδοτικών τεχνολογιών 
θερμοκηπίων. Τι σας συναρπάζει σε αυτό;

Ξεκίνησα την καριέρα μου στην αεροπορία και αρχικά δεν 
είχα καμία σχέση με την γεωπονία. Τελικά, μέσω του 
θέματος της ενέργειας, ήρθα σε επαφή με τον τομέα των 
θερμοκηπίων και το βρήκα συναρπαστικό, επειδή 
μπορούσα να ασχοληθώ με την εφαρμοσμένη έρευνα και να 
αναπτύξω συγκεκριμένες λύσεις για τους παραγωγούς. Ο 
τομέας είναι πολύ δυναμικός, κάτι που κάνει τη δουλειά 
συναρπαστική.

Ποιες εξελίξεις επηρεάζουν ιδιαίτερα τη δουλειά σας 
αυτή τη στιγμή;

Το θέμα της ενεργειακής απόδοσης έχει επανέλθει στο 
προσκήνιο. Για αυτό το λόγο, τα τελευταία τέσσερα χρόνια 
ασχολούμαι και με τις περιβαλλοντικές επιπτώσεις. Στην 
Ευρώπη συζητάμε όλο και περισσότερο για την 
περιβαλλοντική σήμανση, ώστε να ενημερώνονται οι 
καταναλωτές για τις περιβαλλοντικές επιπτώσεις των 
προϊόντων που καταναλώνουν. 

Ποιες καινοτομίες είναι ιδιαίτερα σημαντικές για το 
τομέα των θερμοκηπιακών καλλιεργειών;

Επιστρέφουμε στις βασικές αρχές: καλύτερη μόνωση των 
θερμοκηπίων χρήση ενεργειακών σκιάστρων. Αυτό ήταν 
σημαντικό ήδη πριν από 20 χρόνια και αποκτά και πάλι την 
πρέπουσα σημασία. Σήμερα υπάρχουν νέες ενεργειακές 
μεμβράνες χαμηλών εκπομπών που επιτρέπουν μια ακόμη 
καλύτερη μόνωση. Μερικές φορές χρησιμοποιούνται δύο 
μεμβράνες, ενώ έχει ήδη δοκιμαστεί και η χρήση τριών 
μεμβρανών. Παράλληλα, προστίθονται νέες τεχνολογίες: 
αισθητήρες, συστήματα ελέγχου και ενσωμάτωση τεχνητής 
νοημοσύνης.

Ποια είναι τα μεγαλύτερα 
εμπόδια για τη μεταφορά 
της έρευνας στην πράξη;

Το μεγαλύτερο εμπόδιο είναι 
οι επενδύσεις. Όλα όσα 
έχουν να κάνουν με την 
ενεργειακή απόδοση είναι 
δαπανηρά. Ακόμη και οι 
μεγάλες επιχειρήσεις έχουν, 
μερικές φορές,  δυσκολίες να 
χρηματοδοτήσουν, για 
παράδειγμα, οροφές 
χαμηλών εκπομπών. Το 
πρόβλημα είναι ότι οι τιμές 
της ενέργειας αυξάνονται, 
αλλά η τιμή των ντοματών παραμένει η ίδια. Οι παραγωγοί 
δεν μπορούν να καλύψουν το αυξανόμενο κόστος της 
ενέργειας, των λιπασμάτων και του εργατικού δυναμικού.

Ποιος είναι ο ρόλος των ασφαλιστικών εταιρειών, 
όπως η Gartenbau-Versicherung, σε αυτό το πλαίσιο;

Λόγω της κλιματικής αλλαγής, η ασφαλιστική κάλυψη γίνεται 
όλο και πιο σημαντική. Χαλάζι, καταιγίδες – όλα τα ακραία 
καιρικά φαινόμενα αυξάνονται. Ταυτόχρονα, οι επιχειρήσεις 
επενδύουν όλο και περισσότερο σε τεχνολογία, προκειμένου 
να αντιμετωπίσουν καλύτερα αυτά τα κλιματικά φαινόμενα. 
Αυτό σημαίνει επίσης ότι πρέπει να ασφαλίζονται όλο και 
περισσότερα μηχανήματα. Κάθε νέα τεχνολογία φέρει μαζί 
της νέους κινδύνους, οι οποίοι πρέπει να καλυφθούν.

Η συμβουλή σας προς τις θερμοκηπιακές επιχειρήσεις;

Όποιος θέλει να παραμείνει και μελλοντικά ανταγωνιστικός, 
πρέπει να είναι δεκτικός στις αλλαγές. Στον τομέα της 
ενέργειας, προτείνω τρία βήματα: πρώτον: μόνωση. 
δεύτερον: αποτελεσματικός έλεγχος του κλιματισμού και 
τρίτον: μετάβαση σε εναλλακτικές πηγές ενέργειας. 

Ariane Grisey , 
διευθύντρια τμήματος 
στο CTIFL.



ROTARY GARDEN 
SYSTEM (RGS):
Ένα νέο σύστημα καλλιέργειας κάνναβης για υψηλότερη απόδοση

Το Rotary Garden System (RGS) 
είναι μια τεχνολογική απάντηση στην 
συνεχώς αυξανόμενη ζήτηση για 
φαρμακευτική κάνναβη και στην 
υψηλή κατανάλωση σε ενέργεια και 
νερό των προηγούμενων συστημά-
των καλλιέργειας. Τα συστατικά της 
κάνναβης, ακόμη και σε ποικιλίες 
φτωχές σε THC αλλά πλούσιες σε 
φυτοκανναβινοειδή (CBD), προσφέ-
ρουν τεράστιες δυνατότητες για 
χρήση σε καλλυντικά ή παραγωγή 
εκχυλισμάτων. Λόγω της επί δεκαε-
τιών απαγόρευσης της καλλιέργειας 
κάνναβης στην Ελλάδα και στις 
χώρες της Ευρωπαικής Ένωσης, οι 
δυνατότητες του φυτού και της 
καλλιέργειάς του δεν είχαν ερευνηθεί 
επαρκώς. Αυτό άλλαξε μετά τη 
νομιμοποίηση της φαρμακευτικής 
χρήσης απο το 2017 εως σήμερα.

Το σύστημα RGS είναι μια σχετικά 
νέα μέθοδος καλλιέργειας σε θερμο-
κήπια ή εσωτερικούς χώρους. Ενώ οι 
συμβατικές μέθοδοι περιλαμβάνουν 

την καλλιέργεια σε δοχεία πάνω σε 
τραπέζια εντός θερμοκηπίου, με το 
RGS τα φυτά καλλιεργούνται σε ένα 
σύστημα στο οποίο περιστρέφονται 
γύρω από την πηγή φωτός. Εκτός 
από την αποδοτικότερη χρήση του 
φωτός, σε ένα RGS μπορούν έτσι να 
καλλιεργηθούν 34,8 φυτά ανά 
τετραγωνικό μέτρο σε σύγκριση με 
την καλλιέργεια σε τραπέζια η οποία 
αποδίδει 13,7 φυτά ανά τετραγωνικό 
μέτρο.

Τα φυτά καλλιεργούνται σε κύβους 
πετροβάμβακα ή άλλους κύβους 
υποστρώματος με σταθερούς περι-
βαλλοντικούς παράγοντες όπως 
υγρασία, κατάλληλη θερμοκρασία και 
φως. Τα φυτά τροφοδοτούνται με 
θρεπτικό διάλυμα σε κάθε τους 
περιστροφή, το οποίο μπορεί να 
ανακυκλώνεται. Η περιστροφή 
δημιουργεί στρες (βαρυτροπισμό) 
στα φυτά, το οποίο μπορεί να 
οδηγήσει σε αύξηση των δευτερογε-
νών συστατικών του φυτού. 

Σε μια δοκιμαστική δοκιμή στο 
Πανεπιστήμιο του Hohenheim 
καλλιεργήθηκαν δύο γονότυποι 
πλούσιοι σε CBD, όπου έγινε σαφές 
πόσο σημαντική είναι η επιλογή των 
κατάλληλων γενοτύπων για αυτή τη 
μέθοδο καλλιέργειας. Η καλλιέργεια 
σε θερμοκήπιο με το σύστημα RGS 
έδειξε ότι με το εν λόγω σύστημα 
επιφέρει υψηλότερη απόδοση. 
Συνεπώς, το σύστημα αυτό αποτελεί 
μια ελκυστική εναλλακτική λύση για 
την καλλιέργεια κάνναβης και θα 
μπορούσε να είναι πλήρως αυτάρκες 
και σε εμπορευματοκιβώτιο 40 
ποδιών (40 foot container), δηλαδή 
με επιτρεπόμενο συνολικό βάρος 
30.480 κιλών.

Αυτό το άρθρο βασίζεται σε ένα άρθρο 
του Werner Oschek, που δημοσιεύ-
θηκε στο γερμανικό περιοδικό TASPO 
στις 22 Απριλίου 2025.

8 Από τον χώρο της έρευνας



ΚΑΤΑΝΟΜΉ ΑΚΑ-
ΘΆΡΙΣΤΩΝ ΕΙΣΦΟ-
ΡΏΝ ΓΕΡΜΑΝΊΑ 
– ΕΥΡΏΠΗ

96%
ΑΠΟΔΟΧΗ ΣΤΟΝ  
ΚΛΆΔΟ ΤΗΣ ΓΕΩΠΟΝΊΑΣ
Σύμφωνα με την έρευνα που πραγματοποιήθηκε 
μεταξύ των μελών, το 96% των ερωτηθέντων συνδέει 
την ασφάλιση των θερμοκηπίων με την Gartenbau-
Versicherung.

(Μέσος όρος των τελευταίων επτά ετών.)

Ø ΑΡΙΘΜΌΣ ΖΗΜΙΏΝ

2.935 

 Μ Έ Λ Η
Με περίπου 14.000 ασφαλισμένα μέλη, 
είμαστε η κορυφαία εξειδικευμένη 
εταιρεία του κλάδου στην ευρωπαϊκή 
αγορά.

14.000
ΣΥΝΟΛΙΚΌ ΠΟΣΌ 
ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΆΣ

90,124,7 € 

Τα μέλη συνεισφέρουν ετησίως περισσότερα από 90 
εκατομμύρια ευρώ στην αμοιβαία ασφάλιση.

Γ Ε Ρ Μ Α Ν Ί Α

Ε Υ Ρ Ώ Π Η

49,7 %
50,3 %



Η ΠΥΡΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ελαχιστοποιεί τον κίνδυνο.
Η φωτιά είναι καταστροφική. Ακόμη και μια μικρή εστία φωτιάς μπορεί να εξελιχθεί γρήγορα σε 

πύρινη λαίλαπα, που στο πέρασμά της αφήνει πίσω της μόνο καταστροφές. Απο την πυρκαγιά καμία 
επιχείρηση δεν είναι ασφαλής, ούτε και οι θερμοκηπιακές επιχειρήσεις. Όμως εαν γνωρίζετε τις πιθανές 

εστίες κινδύνων μπορείτε να ελαχιστοποιήσετε την πιθανότητα μιας πυρκαγιάς και να 
προστατευτείτε από τις συνέπειες αυτής.

Το φάσμα των προληπτικών μέτρων 
εκτείνεται από την π.χ. κατάλληλη 
αποθήκευση των εξαιρετικά εύφλε-
κτων υλικών, την συχνή συντήρηση 
όλων των συστημάτων λειτουργίας 
έως και την εγκατάσταση συστημά-
των συναγερμού πυρκαγιάς και 
πυροσβεστήρων. Οι διαχειριστές 

κινδύνων της εταιρείας μας προθύ-
μως να σας υποστηρίξουν με αναλύ-
σεις κινδύνων και με συμβουλές στην 
πρόληψη για την αποτελεσματική 
μείωση του κινδύνου μιας πυρκαγιάς 
στην επιχείρησή σας. 

Το να στέκεται κάποιος μπροστά στα 
καμένα απομεινάρια της επιχείρησης 
του αποτελεί ένα τρομερό συναί-
σθημα λύπης. Ακόμη και για τους 
έμπειρους συμβούλους της της ασφα-
λιστικής μας ένωσης σε θέματα 
πυροπροστασίας, κάθε ζημία λόγω 
πυρκαγιάς τους προκαλεί αισθήματα 
λύπης. Ταυτόχρονα, είναι παρήγορο 
να γνωρίζετε ότι με τη σωστή ασφαλι-
στική κάλυψη, θα έχετε τουλάχιστον 
υπό έλεγχο τις οικονομικές συνέπειες 
μιας πυρκαγιάς. Σε περίπτωση 
ζημιάς απο πυρκαγιά βρισκόμαστε 
στην διάθεση σας για να σας υποστη-
ρίξουμε με την τεχνογνωσία μας και 
το δίκτυό μας, ώστε να σας βοηθή-

σουμε να ανακάμψει το συντομότερο 
η επιχείρησή σας. Αυτά, τα άνω 
χαρακτηριστικά και αντακλαστικά μας, 
είναι που μας προσδιορίζουν και μας 
κάνουν να ξεχωρίζουμε ως κοινότητα 
στον χώρο των θερμοκηπιακών 
καλλιεργειών και επιχειρήσεων.

Κάθε ιδιοκτήτης μιας θερμοκηπιακής 
επιχείρησης οφείλει να γνωρίζει τον 
κίνδυνο μιας πυρκαγιάς και να έχει 
ενημερωθεί γι΄αυτόν. Με αυτή την 
επίγνωση, μπορεί να εφαρμοστεί μια 
στοχευμένη πυροπροστασία για την 
πρόληψη πυρκαγιών και τον έλεγχο 
της εξάπλωσής τους. Παρ' όλα αυτά, 
η πιθανότητα μιας ζημίας από 
πυρκαγιά δεν μπορεί ποτέ να απο-
κλειστεί εντελώς. 

10 Κίνδυνος: Πυρκαγιά



Αυτά μας ΔΙΑΚΡΙΝΟΥΝ.

Η ΟΜΑΔΑ μας στην, και για την, Ελλάδα είναι πάντοτε 
έτοιμη στις επάλξεις.

Η ανθρωπιά στο επίκεντρο.

NORBERT SCHULZ
Διαχείρηση 
κινδύνων

ΧΡΥΣΑΝΘΗ ΚΑΨΑΛΗ
Διαχείρηση
κινδύνων

ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΜΑΤΣΟΥΛΙΑ
Ασφαλιστικές

πράξεις

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΝΤΖΙΟΣ
Διευθυντής
Τμήματος

Ως ασφαλιστική εταιρεία επι αμοιβαιοτήτι,
υπερασπιζόμαστε τα μέλη μας και ενεργούμε
ανεξάρτητα από εξωτερικά συμφέροντα κεφαλαίου.

Ισχυρή παρουσία σε 8 ευρωπαϊκές χώρες και με
περισσότερα από 14.000 μέλη.

Ενεργή υποστήριξη στην διαχείριση κινδύνων από 
την πρώιμη φάση σχεδιασμού μιας νέας επένδυσης 
έως την υφιστάμενη λειτουργία.

Η κορυφαία εξειδικευμένη ασφαλιστική
εταιρεία στην τομέα ασφάλισης
Θερμοκηπίων.

Υψηλότατη τεχνογνωσία στις
συμβουλευτικές υπηρεσίες και στη
διαχείριση κινδύνων - από το 1847.
Ασφάλεια „Made in Germany“.

Πάντα διαθέσιμος
Gartenbau-Versicherung VVaG
Von-Frerichs-Strasse 8
65191 Wiesbaden
Germany

    +49 611 56 94-245 
service@gevau.de 
gr.gartenbau-versicherung.de


